Niveau :TCL Décembre 2014

Corrigé Composition de frangais - 1¢r trimestre

A) Compréhension:
1) L‘auteur de ce texte:
a- Donne les raisons du manque d’eau. Vrai
b- Donne les causes de la pollution. Faux
c- Sensibilise les lecteurs au probléme du manque d’eau. Vrai
d- Propose de solutions. Vrai
2) Les 4 facteurs qui rendent 'eau rare sont :
-Le déboisement
-La construction
-La sécheresse
-Les inondations
-La pollution
-L’irrigation
-Le gaspillage
(En choisir quatre)
3) La phrase qui montre que 'eau peut étre nocive pour la santé de 'homme est :
-L’eau est dangereuse pour 'homme dés qu’elle contient des polluants.
-La moitié de la population mondiale souffre de maladies liées a I'eau.
(En choisir une)
4) « On a beau déboiser », cette expression signifie : « on a beau arracher »
5) Abondante #rare
6) Les deux phrases qui montrent que la lutte pour la préservation de I'eau ne concerne pas
uniquement les nations unies ou les gouvernements mais tous les habitants de la terre :
-Si I'on ne fait rien, un homme sur trois manquera d’eau dans 35 ans.
-1l faut modifier nos habitudes.
-Qu’attendons nous pour apprendre les gestes qui nous sauveront des pénuries d’eau.
(En choisir deux)
7) Une énumération relevée du texte : (en choisir une)
-Sans eau, plus d’air, plus de vie.

-L’eau est rare, gratuite et inépuisable.

(en choisir une)

8) -On gaspille a 60 % I'eau pompée ou dérivée a des fins d’irrigation. (P.active)
-70 % de I'eau utilisée dans le monde est consommée par I'agriculture. (P.passive)
9) On a longtemps cru que I'eau était abondante.

« On » renvoie aux étres humains.

10) Titre proposé : L’eau, c’est la vie. (A titre d’exemple)

11) a) Allimparfait :

L'eau polluée était dangereuse pour I'homme.

b) Au futur simple :

L'eau polluée sera dangereuse pour 'homme.

¢) Au passé composé :

L'eau polluée a été dangereuse pour 'homme

B) Expression écrite :
1) Lerésumé
2) Les conséquences de la pollution dans le monde.
a- Définition de la pollution
b- Causes
¢- solutions
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